

## 5. A nemzeti érték rövid, szöveges bemutatása, egyedi jellemzőinek és történetének leírás

Békés Megyében az első még nem nyilvános (un. hadsereg tulajdonú) gyógyszerár 1711-1713 között létesült a gyulai várban.

1770-ben a gyulai helytartótanács engedélyével egy fiatal Aradról áttelepült gyógyszeráros felállította Gyulán a „Megváltóhoz” címzett gyógyszerárát. Sokáig ez maradt az egyetlen gyógyszerár Békés Megyében.

Mezőberényben 1830-ban alakult meg az első gyógyszerár „Isteni gondviselés” néven a Nagy utca 43, Piac tér 729, majd Kossuth tér.

A II. Gyógyszerárt 1899-ben Hacskó Lajos okleveles gyógyszerész alapította amely az „Oroszlán” nevet viselte, tulajdonosa pedig Bereczki Péter volt.

III. sz. melléklet 3. pontjában olvasható

*A megyei főorvos jelentése a mezőberényi 2. patika szükségességéről*

Közel két évszázad alatt a gyógyszerárak területén végbement nagymértékű változás a gyógyszerárak felszereltségét is módosította. A laboratórium felszerelési tárgyainak változásával mérhető fel leginkább az a fejlődés, amely a gyógyszerészet területén végbement.

A jelenlegi Oroszlán gyógyszerár Luther u. 1.szám alatt adott helyet a felszabadult raktárhelyiségében a régi Oroszlán gyógyszerár berendezési tárgyainak, amiből 1995 május 18-án **patikamúzeumot** nyitottak. A tölgyfa bútorokból, patikai porcelán- és csiszolt üvegtégelyekből álló berendezés a megye legpatinásabb gyógyszerári relikuma.

A patika berendezése helyi védettség alatt álló egyedi érték.

## 6. Indoklás az értéktárba történő felvétel mellett

A gyógyszerár az adott térség, kisebb vagy nagyobb település, város vagy falu minden szempontból kiemelkedő közegészségügyi létesítménye volt. Általában a fő közlekedési útvonalon, forgalmas úton vagy a főtéren helyezkedett el. A patikát és a gyógyszerészeket mindig is valamiféle különös légkör övezte. A patikusoknak szaktudásuk révén a helyi társadalmi életben kiemelkedő szerepük volt, mesterségbeli tudásuk gyakran a családon belül apáról-fiúra szállt.

A mezőberényi patikamúzeum a megye egyik legpatinásabb gyógyszerári múzeuma, ezzel is gazdagítva településünk értékeit, nevezetességeit. A patikabelső a XIX. század végére jellemző bútorzatán kívül a gyógyszer előállításához használt eszközök is megtalálhatóak a múzeumban, ezzel érzékeltetve az utókor számára a patikusok egykori munkáját.